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一、交通部觀光署（以下簡稱本署）為鼓勵業者開發優質行程，強化我國旅遊產品能量，吸引全球市場旅客來臺，爰訂定本要點。
二、我國立案之綜合及甲種旅行業（以下簡稱申請單位）辦理非本國籍旅客（以下簡稱旅客）之團體旅遊，其行程符合下列規定者，得依本要點規定申請獎助：
（一）旅客須為由海外來臺且持有非本國籍護照之旅客。
（二）組團人數應有旅客二人以上，且聘用領有執業證之合法導遊擔任隨團服務人員。
（三）旅遊行程為三日二夜以上。
（四）行程中安排住宿須為依法取得觀光旅館業執照之觀光旅館或取得登記證之旅館及民宿。
（五）採用之遊覽車公司須經交通部公路局核定公告之遊覽車客運業評鑑結果為甲等以上；若行程為離島地區，則需採用合法之遊覽車公司並檢附相關憑證。採用小客車之公司應符合汽車運輸業管理規則及旅行業管理規則相關規定，依法提供合法交通工具及合格駕駛人。
（六）入境日期為申請獎助當年度四月至十月。
三、行程中任一景點符合下列本署觀光資訊網之主題推薦項目達三款規定者，每接待一名旅客，得申請基本獎助新臺幣五百元；其行程中同一路線、地區、景點或活動，同時符合二款以上規定者，以符合一款規定計算之：
（一）國際魅力景區。
（二）觀光圈。
（三）多元主題旅遊推薦行程之樂活之旅。
（四）多元主題旅遊推薦行程之美食之旅。
（五）多元主題旅遊推薦行程之文化之旅。
（六）多元主題旅遊推薦行程之生態之旅。
（七）多元主題旅遊推薦行程之鐵道之旅。
（八）海灣旅遊。
四、符合前點得申請基本獎助規定者，得依下列規定申請加碼獎助，並以加碼二目規定為限；其行程中同一路線、地區、景點或活動，同時符合二目以上規定者，以符合一目規定計算之：
（一）行程中任一景點或遊程符合下列各目規定之一者，每符合一目規定，每接待一名旅客，得申請獎助新臺幣二百元：
１、大型文化設施體驗：造訪國立故宮博物院、國家兩廳院、台北流行音樂中心、臺北表演藝術中心、國立歷史博物館、國立臺灣博物館、國立臺灣美術館、臺中國家歌劇院、國立故宮博物院南部院區、國立臺灣歷史博物館、奇美博物館、高雄流行音樂中心、衛武營國家藝術文化中心及國立臺灣史前文化博物館等。
２、客家文化體驗：符合客家委員會「客庄小旅行」網頁之「在地小旅行」或「桐花小旅行」。
３、原民文化體驗：符合原住民族委員會「看見‧太陽」產業平台旅遊網頁中之部落或遊程。
４、農業旅遊體驗：符合農業部「農業易遊網」中「主題農遊」景點或農場、餐廳用餐或體驗，該主題體驗單位之主要營業項目需與體驗項目一致。
５、觀光工廠體驗：造訪經濟部「觀光工廠自在遊」網頁中之觀光工廠並進行體驗。
６、造訪任一國家公園。
７、造訪任一國家森林遊樂區。
８、造訪國軍退除役官兵輔導委員會管理之高山農場。
（二）行程中符合下列各目規定之一者，每符合一目規定，每接待一名旅客，得申請獎助新臺幣三百元：
１、造訪任一本署觀光資訊網推薦之花蓮縣或臺東縣景點。
２、造訪臺灣任一離島。
３、任一航段飛航恆春機場。
４、利用國內段海上運具，國內段例如：蘇澳－花蓮、屏東－小琉球、臺東－蘭嶼、嘉義－澎湖等。
五、本要點獎助實施期間自每年四月開始受理申請，至每年十月底截止申請，逾期不予受理。本署依當年度申請案件之受理日期為審查先後順序，受理申請獎助經費達預算額度上限時，即停止受理。
六、申請單位向本署申請獎助時，應檢附下列文件：
（一）申請表及相關證明文件（附件一）。
（二）切結書（附件二）。
（三）領據（附件三）。
（四）受獎助對象屬公職人員利益衝突迴避法所稱公職人員或其關係人者，應依該法第十四條規定提供公職人員及關係人身分關係揭露表（附件四）及公職人員利益衝突迴避法切結書（附件五）。
七、申請單位就每一團體旅遊獎助，限申請一次，且不得與本署其他獎（補）助方案重複申請。
八、申請單位如重複申請本署其他獎（補）助方案或以不正當之方法獲得獎助或虛報、浮報之情事，本署除追回該獎助經費外，得對該申請單位停止獎助一年。
九、本要點所需經費由本署觀光發展基金編列預算支應。
十、本署辦理經費申請、審查及核銷作業，得委由相關機關、法人或公協會協助辦理相關事宜。
