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文稿主旨：
「玩美高跟鞋 布袋吹風chill」
夏季系列活動即將登場
位於嘉義布袋的金氏世界紀錄最大高跟鞋造型建築—高跟鞋教堂，以其浪漫心型廣場與唯美裝置藝術，每晚定時點燈，璀璨燈光勾勒出華麗高跟鞋意象，成為旅遊打卡熱點。為加強行銷這一觀光地標，交通部觀光署雲嘉南濱海國家風景區管理處（以下簡稱雲嘉南管理處）推出全新品牌活動「玩美高跟鞋 布袋吹風chill」，以高跟鞋意象為核心，融合女性美學、自信力量，攜手在地商圈、市集品牌與美妝團隊，打造一場結合觀光與風格美學的夏日盛宴。首波活動將於114年6月28日盛大登場，為布袋注入浪漫新活力！
雲嘉南管理處今（19）日於嘉義縣政府舉辦活動記者會，嘉義縣長翁章梁、蔡易餘立法委員辦公室主任呂文正、行政院雲嘉南聯合服務中心副執行長李碧菁、外交部雲嘉南辦事處主任兼副處長林文俊、嘉義縣議員翁聰賢、嘉義縣政府文化觀光局宗金蘋副局長、嘉義縣布袋鎮公所歐議文主任以及雲嘉南濱海相關觀光圈協會代表及業者等貴賓親臨，共同為活動揭開序幕。記者會以活力四射的啦啦隊開場熱舞拉開序幕，並透過神秘九宮格形式逐一揭曉活動亮點，點燃全場期待。
雲嘉南管理處徐振能處長表示，回任後積極傾聽在地需求，特別規劃於暑假來臨前，選在布袋高跟鞋教堂推出本次行銷活動，串聯雲嘉南濱海系列節慶活動，帶動布袋觀光熱潮，邀請民眾來布袋品嚐美食、欣賞夕陽、聆聽音樂，體驗嘉義沿海迷人氛圍。嘉義縣長翁章梁則表示，期待透過本次活動，為高跟鞋教堂注入活力氣息，吸引親子客群共遊布袋，享受海風及在地鮮美海鮮，帶動沿海觀光人潮。
記者會現場由嘉義縣布袋街區觀光發展協會理事長游志豪率領業者展示特色商品，包括新鮮現撈海鮮、香脆魚酥、特製海鹽咖啡及純正蜂蜜等，邀請民眾前來品嚐布袋美味。此外，現場還陳列美容相關相關產品，預告活動將帶來「玩美」新體驗。
首波活動：6月28日「玩美高跟鞋」閃耀登場
首場活動將於2025年6月28日13:30至20:00，以高跟鞋教堂為絕美舞台背景，結合青春與美學，帶來一場視覺與感官的雙重享受。活動亮點包括：全恩菲與福爾摩沙夢想家啦啦隊聯手獻上青春洋溢的表演，點燃夏日熱情，陪民眾一起玩美；透過高跟鞋與風格美妝講座、玩美市集，引導民眾探索個人美學，展現自信風采；還有由布袋在地樂團「姊弟琴深」獻上溫柔而富有力量的演出，帶來動人旋律；現場更安排了玩美系列闖關及抽獎活動，透過趣味性的互動鼓勵民眾到訪體驗，除了闖關成功可獲得限定美學化妝包，還有機會抽到「Apple Watch 」、「肩頸按摩器」、布袋文創HOTEL雙人房住宿券、雞湯禮盒、料理鍋及禮券等豐富的超值好禮！更邀請民眾展現自信來挑戰「女王T台秀」，拔得頭籌的參賽者將贏得價值上萬的Dyson吹風機、品牌香氛或保養組等大獎！
第二波活動：7月海風長堤晚風市集
第二波活動延伸至布袋海風長堤，於7月份的每周六日17:00至21:00舉辦晚風市集，7月5日開幕當天將由福爾摩沙夢想家啦啦隊帶來活力表演。晚風市集由布袋商圈展攤、街頭藝人與在地藝文團體表演，表演陣容涵蓋薩克斯風、爵士鼓、吉他、古箏等多樣樂器，每晚兩組精彩演出，為夏夜增添悠揚樂聲。此外，結合布袋歷史的趣味集章活動，讓參與者可獲得限定布袋特色杯袋，在海風吹拂的微醺夜晚，感受布袋的迷人魅力。
打造雲嘉南品牌節慶，串聯在地經濟
「玩美高跟鞋 布袋吹風chill」以高跟鞋教堂為起點，結合女性風格與在地文化，點亮地標話題性。第二波晚風市集則貼近布袋生活脈動，串聯在地商圈、文創品牌與青年創業者，打造融合地方特色與創意的市集空間，每個攤位都訴說布袋的故事，期望塑造雲嘉南專屬的品牌節慶，吸引更多遊客走進布袋，體驗獨特魅力。更多活動詳情，請關注「雲嘉南，好好玩！！！」臉書粉絲專頁，或洽詢雲嘉南管理處。讓我們在2025年夏日，一同在布袋海景公園邂逅浪漫與自信，感受「玩美高跟鞋 布袋吹風chill」的無限魅力！
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